

哈尔滨日报

2024年1月4日 星期四 癸卯年十一月二十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第 24697 期
今日 8 版 每份 1.70 元



关于开展哈尔滨市第五次全国经济普查的公告

根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》规定,国务院决定在全国范围内开展第五次全国经济普查。现将哈尔滨市第五次全国经济普查有关事项公告如下:

一、普查时间

第五次全国经济普查的标准时点为2023年12月31日,时期资料是2023年年度资料。2024年1-4月,普查人员将佩戴《普查员证》或《普查指导员证》上门开展普查登记。

二、普查对象

哈尔滨市内从事第二产业和

第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

三、普查主要内容

普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、固定资产投资、研发活动、信息通信技术应用和数字化转型情况、数字经济活动、投入产出情况等。

四、普查方式

在全面清查的基础上,对法人单位和产业活动单位进行全面调查,对个体经营户进行抽样调查,对投入产出调查单位采取重点调

查和典型调查相结合的方式进行调查。

请普查对象积极配合,按时、如实填报普查表。任何单位和个人不得虚报、瞒报、拒报、迟报,不得伪造、篡改普查数据。普查机构及普查人员依法对普查数据严格保密。普查取得的单位和个人资料,严格限定用于统计目的,除作为统计执法依据外,不得作为任何单位对普查对象实施奖惩的依据。

特此公告!

哈尔滨市第五次全国经济普查
领导小组办公室

全市领导干部会议召开

深入贯彻省委全会暨省委经济工作会议精神 坚定扛起省会城市担当 奋力开创哈尔滨高质量发展 可持续振兴新局面

张安顺讲话 张起翔主持 孙喆孙坤出席

本报讯(记者 阴祖峰)1月3日下午,市委召开全市领导干部会议,传达贯彻省委十三届五次全会暨省委经济工作会议精神,坚定扛起省会城市、经济大市责任担当,找准工作关键点、突破口,奋力开创高质量发展、可持续振兴新局面。市委副书记张安顺出席会议并讲话。

市委副书记、市长张起翔主持会议,并传达省委十三届五次全会暨省委经济工作会议精神。市人大常委会主任孙喆,市政协主席孙坤出席。

会议指出,省委十三届五次全会暨省委经济工作会议是在全省上下深入贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,认真贯彻中央经济工作会议精神,全力推动高

质量发展、可持续振兴的关键时期召开的一次重要会议,对于动员全省上下进一步统一思想、理清思路,明确目标,找准抓手,以中国式现代化黑龙江实践为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量,具有十分重要的意义。

会议强调,要提高政治站位,学深悟透省委全会暨经济工作会议的丰富内涵和实践要求。全市各级各部门要结合实际,深刻领会、准确把握省委全会暨经济工作会议系统总结的工作成效、“五个牢牢把握”的重要要求,对当前形势的科学判断和对主要任务的系统部署,切实把省委全会精神扎扎实实转化为推动哈尔滨全面振兴的生动实践、发展实效。

会议强调,要聚焦重点任务,奋力扛起高质

量发展、可持续振兴的省会担当。坚持以科技创新引领产业全面振兴,在激活高质量发展新动能上加快取得新突破;坚决维护国家粮食安全,在推进农业农村现代化上加快取得新突破;全力扩大有效需求,在激发消费潜能、提高投资效益上加快取得新突破;全面深化改革扩大开放,在构筑向北开放新高地上加快取得新突破;打造绿色发展新优势,在发展特色文化旅游上加快取得新突破;更好统筹发展和安全,在有效防范化解重点领域风险上加快取得新突破;坚持以人民为中心的发展思想,在保障和改善民生上加快取得新突破;加强党的领导和党的建设,在深化干部能力作风建设上取得新突破。

会议要求,全市各地各部门要把学习宣传贯

彻省委全会暨经济工作会议精神作为当前重要政治任务,在全面传达学习、加强宣传宣讲、做好工作谋划、狠抓贯彻落实上下功夫,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,加快推动省委各项部署要求落在哈尔滨落地生根。

会议还就做好招商引资、项目谋划储备、经济运行、民生保障、安全生产,特别是当前冰雪旅游旺季的服务保障和管理工作提出具体要求。

会议以视频会议形式召开。现职副市级领导干部,市法院院长、市检察院检察长,市人大常委会秘书长,市政府、市政协有关党组成员等,以及市直各部门、单位和市属国企主要负责同志在分会场参加会议。各区、县(市)设分会场。

本报讯(记者 李佳琪)

哈尔滨为开办企业准备“新年礼物”了。记者从哈市市场监管局了解到,从1月1日起,哈尔滨市“企业开办大礼包”换代改版,惠企服务继续升级。升级版“大礼包”内装营业执照正副本、4枚印章、惠企政策清单、银行服务宣传册等,丰富翔实的“大礼包”让在哈尔滨投资兴业的市场主体更有获得感。

元旦后的第一个工作日,在南岗区政务服务综合送窗口,黑龙江精诚至圣投资有限公司的办事人员接过工作人员送出的升级版“企业开办大礼包”,高兴地连连称赞,“真方便,好多业务能‘一站式’办理,不用跑多个部门。”据哈市市场监管局企业登记管理处处长王建宇介绍,本次上线的新版“企业开办大礼包”采用公文式设计,由过去的纸袋纸盒升级为布料公文包,内设证照位、印章位和卡片位等多个存储仓位,方便携带、更加实用,并有利于长期保存使用。

自2024年1月起,“企业开办大礼包”内免费赠送印章的范围由3枚增加到4枚(企业名称章、财务专用章、法定代表人章、合同专用章),全面提升了政府赠送印章的质量标准,对不同品种印章的材质提出明确要求,对印章规格进行了详细规范,附加赠送一盒印泥。为进一步增强新开办企业获得感,哈尔滨市开办企业工作专班专门设计制作了惠企政策清单,清单选取最贴近新开办企业需求的19项惠企政策,编写了概要,扫码即可阅读政策全文,助力企业全面掌握政策,及时申领企业发展奖励和补贴资金。另外,组织合作银行印制了贷款政策宣传册,一并装入大礼包送给新开办企业。

2023年哈尔滨免费赠送印章45452套,免费邮寄“企业开办大礼包”34146个,为申请人节省经费1227万元,企业开办手续平均不到一小时即可完成。目前,企业在哈尔滨开办一分不用花、一天不用等,执照、税务、印章、社保、医保、公积金、银行预约开户一次性办结。“企业开办大礼包”是哈尔滨市送给新开办企业的“新年礼物”,承载了哈尔滨市政府诚邀有志之士来哈投资兴业的诚意,助力企业实现拎包“即驻”,一包在手,企业办理各种业务更加方便快捷。同时,不断增强企业获得感,不断打磨哈尔滨市市场准入服务“金字招牌”,为申请人提供全国一流的企业开办服务,助力我市经济快速高质量发展。

增加免费印章个数 附赠惠企政策清单

「企业开办大礼包」升级提升企业获得感

雾凇开挂 琼枝如画

1月3日,清晨出门的人们被雾凇美景惊呆了,这一壮观的城市景致迅速“攻占”了人们的“朋友圈”。雾凇是一种北方自然景观,它是空气中的水蒸气在寒冷天气中凝结成的冰晶,挂在树枝上形成的。白色的冰晶挂满树枝,犹如银装素裹的童话世界。

在松花江畔、道路旁、各大公园……树木一夜之间换了颜色,市民、游客纷纷拿出手机,记录下难得的美景。雾凇的形成条件比较苛刻,因此并不常见。

本报记者 霍亮/文
“哈报手机记者”刘传志/摄



激情迎亚冬 冰雪暖世界

绿茵场上的“四姨”驰骋冰雪大舞台,冰城“小”网红有个“大”梦想

左右哥:为了宣传家乡,我甘当“显眼包”

■本报记者 于秋莹

“冰天雪地欢乐多,我是冰城‘左右哥’。喧闹舞台天天见,季节网红已上线。生活不能太较真,快来东北上大分。大美龙江传佳音,魅力冰城哈尔滨……”伴随着“左右哥”充满磁性的声音,第二十五届哈尔滨冰雪大世界梦想大舞台16时30分热力开场,每天3场演出,两万人冰天雪地“蹦迪”,火热的互动演出嗨翻冰城之夜。

每天5万人
在线观看冰天雪地“迪”

梦想大舞台是历届哈尔滨冰雪大世界最具人气的场地,传承和延续了冰雪大世界25年的冰雪文化情怀。今冬开园以来,哈尔滨冰雪大世界兔子舞刷屏全网,抖音话题“哈尔滨冬日限定网红上线”登上同城热搜第一名,浏览量突破1000万。当梦想大舞台主持人“左右哥”喊着标志性的口号一出场,现场气氛瞬间被拉满,网友们纷纷表示,“东北一下雪,大鹅和‘左右哥’都出来了”“这个班,我是一天都不想上了”“非逼着我请假是吧”“在家坐不住了”“蹦过的人都说好,一来一个不吱声”。

自2023年12月18日哈尔滨冰雪大世界开园起,“左右哥”每天在梦想大舞台带着上万人在-20℃的室外“蹦迪”。今年的梦想大舞台设置在景观“绚墨舞台”处,区别于以往的建筑



“左右哥”在冰雪大世界万人蹦迪现场。本报记者 王译博摄

形式,“绚墨舞台”从中国水墨画中汲取灵感,设计建造为连绵的远山造型,阳光下极具传统美学的超然意境,灯光下富有现代艺术的动感活力。因要举行欢聚跨年夜、欢歌冰雪节等多场大型活动,今年舞台空间更大了,节目升级了。“今年的梦想大舞台有三个首次。首次启用专业歌手,每天献唱两首歌曲,增加现场演出的观感体验;首次增加小丑互动演出,让游客

感受地道欧陆风情;首次在舞台上安装透明电音橱窗,邀请电音节、电音酒吧知名DJ加盟,形成‘屋里露着腰、屋外裹着貂’的强烈对比。”“左右哥”说,主持部分增加了语言类的互动,尤其是每晚观众最期待的“南北差异脱口秀”特别受欢迎。

此前,演员秦霄贤在录制湖南卫视综艺节目时就在节目中向李雪琴等艺人“安利”哈尔

滨冰雪大世界,现场模仿“左右哥”喊麦“左脚,左脚,右脚,右脚……咱‘左右哥’也是第一时间热情回应,现场录制视频来了一段原版喊麦,引得众多粉丝围观。

今年,梦想大舞台除了节目种类升级,全国游客心心念念的雪地“蹦迪”时间也延长了。“前几年,梦想大舞台每场演出时间为30分钟,蹦迪和兔子舞的时间在10分钟左右。今年,我们将每场演出延长至60分钟,蹦迪时间延长到20至30分钟。”“左右哥”告诉记者,除了兔子舞,从去年火到今年的“赶鸭子”和“木头人”两种舞蹈也非常受欢迎。最近,“蹦迪”又加入了爆火舞蹈“科目三”,来自郑州的女游客幸运地被请上舞台“领舞”,不仅跟“左右哥”同台表演,还被网友亲切称为“郑州老妹”。

“左右哥”不仅是冰雪大世界的“灵魂人物”,更是流量担当,跟“左右哥”相关的话题和视频,点赞量轻松过万,“左右哥”本人的抖音短视频号更是在短短14天涨粉50万。这几天,“东北人把幽默刻进了骨子里,怎么每个人都能整活”的话题频频霸榜热搜,一段“左右哥”捡身份证和给孩子找妈的视频点赞十几万。“很多网友都留言问‘这不是段子’,但我特别不希望有‘失物招领’环节,无论是丢手机、丢身份证还是丢‘人’,当事人肯定非常着急。” (下转第二版)

满洲里口岸去年通行中欧班列突破5000列

班列通行量、运货量连续10年增长

本报讯(记者 刘希阳)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,2023年,满洲里铁路口岸通行中欧班列5001列,运送货物54万标箱,同比分别增长3%和16%。满洲里铁路口岸年内通行中欧班列首次突破5000列大关,班列通行量、货物运量实现连续10年增长。

2023年前11个月,满洲里铁路口岸中欧班列通行量、货物运量同比分别增长4.1%和17.2%,班列通行量和回程班列量均稳居全国首位。目前,经满洲里铁路口岸出境的中欧班列运行线路达21条,通达俄罗斯、波兰、德国、比利时等13个国家。口岸班列通行量约占全国总量的三成,货物涵盖日用百货、工业机械、金属、农副产品、木材等12大品类。

舆论主阵地 城市推广商



扫描
二维码
下载
冰城+